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Polonia: quarto Paese in Europa dove sarà più facile trovare lavoro nel 2016


L’Agenzia per il Lavoro Orienta apre una filiale a Varsavia per facilitare anche la mobilità dei giovani italiani. 



Roma 24 marzo 2016 – Dopo l’entrata nell’Unione Europea nel 2004 e nello spazio Schengen nel 2007 la Polonia sta vivendo una fase importante di rinascita economica e costante sviluppo. In questi anni il suo PIL è cresciuto costantemente e la Banca Mondiale ha previsto una crescita per il 2016 del 4%. La Comunità Europea ha stanziato per il periodo 2014 -2020 82,5 miliardi a sostegno dello sviluppo del Paese di Chopin.

Nel 2015 la Polonia è stata uno dei paesi UE che ha registrato il più alto tasso di crescita del lavoro temporaneo, cresciuto nel 2014 del 25%. La percentuale delle aziende, inoltre, che aumenteranno l’occupazione per quest’anno ha raggiunto la cifra record del 36%. Circa il 50% delle aziende che devono assumere, tuttavia, hanno crescenti difficoltà nel trovare personale qualificato. 

“La Polonia è uno dei paesi europei con maggiori prospettive di crescita - spiega Giuseppe Biazzo, Amministratore Delegato di Orienta S.p.A - . Per questa ragione abbiamo deciso di aprire una filiale di Orienta a Varsavia, non solo per cogliere le opportunità di sviluppo del mercato del lavoro e della somministrazione in Polonia ma anche per favorire la mobilità dei giovani italiani verso i Paesi europei che offrono maggiori occasioni e opportunità di lavoro ”.

I settori maggiormente interessati dalla crescita e che offrono importanti opportunità di lavoro sono: l’edilizia, la ristorazione, l’alberghiero, l’industria, i trasporti, la logistica, la distribuzione commerciale al dettaglio e all'ingrosso, senza dimenticare i settori innovativi come l’ICT. 

In questo contesto il settore del lavoro temporaneo è in costante crescita: nel 2014 la quota di lavoratori somministrati è stata pari a  707.000 unità. 



A proposito di ORIENTA. ORIENTA S.p.A. è una delle principali Agenzie per il Lavoro italiane attiva fin dal 1998, che opera a tutto campo nel settore delle risorse umane, in particolare nella somministrazione a tempo determinato, nello staff leasing (somministrazione a tempo indeterminato), nella ricerca e selezione del personale, nella formazione (Orienta Formazione), nella ricollocazione professionale e nell’outsourcing di attività aziendali tramite Orienta Direct, società specializzata in outsourcing e controllata da ORIENTA S.p.A. al 100% e attiva dal 1993. E presente su gran parte del territorio nazionale con 42 filiali operative, 140 dipendenti, un fatturato al 2014 di circa 80 milioni di euro e circa 18 mila persone somministrate. Offre questi servizi a tutti i settori produttivi, con alcune divisioni di specializzazione nei settori ICT (Orienta IT), nella sanità (Orienta Sanità), nell’edilizia (Orienta Edilizia), nel trasporto (Orienta Truck) nell’agricoltura (Orienta divisione Agricoltura). ORIENTA S.p.A. è attualmente uno dei pochissimi operatori del settore certificato ISO 9001:2000. Per maggiori informazioni: www.orienta.net.

Chi è Giuseppe Biazzo.  Fondatore e Amministratore Delegato di ORIENTA S.p.A., Agenzia per il lavoro italiana. Laureato in economia con un Master MBA presso l’IPSOA di Milano, è nato a Torino il 4 giugno del 1965, sposato con due figli. Da ottobre 2013 è presidente di Ebitemp, l’ente bilaterale del settore della somministrazione. Dal 2011 al 2012 è stato vicepresidente di Assolavoro, la principale associazione italiana delle Agenzie per il lavoro aderente a Confindustria. Ha partecipato alla contrattazione del CCNL del settore della somministrazione del 2002 ed è tra i firmatari. Ha fondato ORIENTA S.p.A. nel 1999, di cui è azionista di maggioranza, e dal 1993 e fondatore e presidente della società di consulenza e outsourcing Orienta Direct, partecipata al 100% da Orienta SpA. Inizia la sua carriera nel 1993 in qualità di funzionario commerciale per il gruppo Accor, l’inventore dei Ticket Restaurant, presso la sede di Roma. Dal 1989 al 1991 ha prestato servizio come ufficiale presso il 1° Battaglione Carabinieri Paracadutisti “Tuscania” di Livorno. 
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COMNCATOSTAMA

Polonia: quarto Paese in Europa dove sar pii facile.
trovare lavoro nel 2016

LiAgenzia per il Lavoro Orienta apre una fille a Varsavia per
failtare anche la mobilt del giovani tallani

Roma 24 marzo 2016 - Dopo Fentrata nellUnione Europea
nel 2004 e nello spazio Schengen el 2007 Ia Polonia sta
vivendo una fase importante di rinascita economica e costante
sviluppo In questanni l suo PIL & cresciuto costantemente ¢
1a Banca Mondial ha previsto una crescita per 1 2016 del 4%.
La Comunith Buropea ha stanziato pe il periodo 2014 -2020
82,5 milardia sostegno dellosviluppo del Pacse di Chopin.

Nel 2015 Ia Polonia & stata uno dei pacsi UE che ha registrato
il i alto tasso i crescita del lavoro temporane, cresciuto
el 2014 del 25%. La percentuale delle azende, nolte, che
aumenteranno Foccupazione per questanno ha raggiunto la
ciffa record del 36%. Circa il 503 delle aziende che devono
assumere, twttavia, hanno. crescenti diffcoltd nel trovare
personale qualificato

*La Polonta é uno det paes eurapel con magaori prospettive di
crescta - spiega Giuseppe Biazzo, Amiminitratore Delegato di
Orienta Sp.A - . Per questa ragione abbiamo deciso di aprire
una fllale di Orienta a Varsavia, non solo per cogliere le



