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Biazzo (Ad Orienta): “I talenti sono i veri driver del cambiamento”. 


L’agenzia per il lavoro Orienta 
partner del TEDX Roma 2016


Roma, 22 marzo 2016 – Orienta S.p.A., una delle principali Agenzie per il Lavoro italiane, anche quest’anno partecipa in qualità di partner al TEDX Roma 2016 del 9 aprile.

“Il tema dell’innovazione tecnologica e della creatività sono i driver principali che stanno guidando i processi di trasformazione e cambiamento delle nostre società - spiega Giuseppe Biazzo, Amministratore Delegato di Orienta SpA – con evidenti ricadute sui modelli economici e produttivi e conseguentemente sul mondo del lavoro e delle professioni. Tutto sta cambiando e i protagonisti operosi di questa epoca sono i talenti, la vera leva dell’innovazione. E’ motivo di orgoglio per noi essere partner di TEDX Roma 2016, una delle principali iniziative di promozione dei migliori talenti, quelli capaci di cambiare le regole del gioco. La nostra ambizione, anche grazie alla partnership con TEDX è proporci come autorevole interlocutore per le imprese e il mondo del lavoro quale fornitore di talenti per il cambiamento e la competitività ”.

Da diversi anni è attiva la Divisione IT di Orienta con lo scopo di fornire personale specializzato nel settore dell’Information e Communication Tecnology attraverso soluzioni che vanno dalla somministrazione allo Staff Leasing (a tempo indeterminato) e attività di formazione innovativa e personalizzata verso le principali competenze e professioni ICT. 


A proposito di ORIENTA. ORIENTA S.p.A. è una delle principali Agenzie per il Lavoro italiane attiva fin dal 1998, che opera a tutto campo nel settore delle risorse umane, in particolare nella somministrazione a tempo determinato, nello staff leasing (somministrazione a tempo indeterminato), nella ricerca e selezione del personale, nella formazione (Orienta Formazione), nella ricollocazione professionale e nell’outsourcing di attività aziendali tramite Orienta Direct, società specializzata in outsourcing e controllata da ORIENTA S.p.A. al 100% e attiva dal 1993. E presente su gran parte del territorio nazionale con 42 filiali operative, 140 dipendenti, un fatturato al 2014 di circa 80 milioni di euro e circa 18 mila persone somministrate. Offre questi servizi a tutti i settori produttivi, con alcune divisioni di specializzazione nei settori ICT (Orienta IT), nella sanità (Orienta Sanità), nell’edilizia (Orienta Edilizia), nel trasporto (Orienta Truck) nell’agricoltura (Orienta divisione Agricoltura). ORIENTA S.p.A. è attualmente uno dei pochissimi operatori del settore certificato ISO 9001:2000. Per maggiori informazioni: www.orienta.net.

Chi è Giuseppe Biazzo.  Fondatore e Amministratore Delegato di ORIENTA S.p.A., Agenzia per il lavoro italiana. Laureato in economia con un Master MBA presso l’IPSOA di Milano, è nato a Torino il 4 giugno del 1965, sposato con due figli. Da ottobre 2013 è presidente di Ebitemp, l’ente bilaterale del settore della somministrazione. Dal 2011 al 2012 è stato vicepresidente di Assolavoro, la principale associazione italiana delle Agenzie per il lavoro aderente a Confindustria. Ha partecipato alla contrattazione del CCNL del settore della somministrazione del 2002 ed è tra i firmatari. Ha fondato ORIENTA S.p.A. nel 1999, di cui è azionista di maggioranza, e dal 1993 e fondatore e presidente della società di consulenza e outsourcing Orienta Direct, partecipata al 100% da Orienta SpA. Inizia la sua carriera nel 1993 in qualità di funzionario commerciale per il gruppo Accor, l’inventore dei Ticket Restaurant, presso la sede di Roma. Dal 1989 al 1991 ha prestato servizio come ufficiale presso il 1° Battaglione Carabinieri Paracadutisti “Tuscania” di Livorno. 
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